

# 习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设 民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

## 韩正出席开幕式并会见全体代表

本报北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和帮助,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。(信全文另发)

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,

## 习近平致中国红十字会第十二次全国会员代表大会的信

值此中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,我向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候!

中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平

与进步事业作出新的更大贡献。各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和帮助,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

习近平

2024年10月9日

(新华社北京10月9日电)

会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府组织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

## 书写中国红十字事业高质量发展新篇章

### ——习近平总书记向中国红十字会第十二次全国会员代表大会致信指明方向、鼓舞干劲

本报记者 申少铁 杨彦帆

在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,习近平总书记致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平总书记的致信在广大红十字工作者、会员、志愿者中引发热烈反响。大家倍感振奋、深受鼓舞,一致认为,总书记的致信饱含亲切关怀与殷切期望,为中国红十字事业高质量发展指明方向、鼓舞干劲,要牢记总书记殷殷嘱托,积极投身红十字事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

“习近平总书记的致信为中国红十字事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。”中国红十字会党组成员、副会长孙硕鹏表示,我们要认真践行总书记对红十字工作的重要要求,坚持党的全面领导,牢记初心使命,勇担时代重任,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,始终胸怀祖国之大者,把党的中心任务作为红十字事业和红十字工作的主题和方向。适应新形势新任务,进一步提高灾害应急响应能力,加强应急救援区域协作机制建设,积极参与国家应急工作大局。大力开展形式多样、群众喜闻乐见的红十字生命教育,健全应急救援培训长效机制,提升标准化、专业化水平。大力实施人道救助工程,积极助力保障改善民生,参与推动无偿献血,切实保护生命和健康。

“习近平总书记的致信对我们提出了更高要求,指引中国红十字事业高质量发展。”天津市红十字会党组书记、常务副会长韩晓芬说,要提高红十字会人道服务能力,提升救助实力。聚焦群众所需所盼,广泛开展扶困、助学、助孤、助残、助老等社会救助活动,做好联系服务群众工作,协助党和政府解决群众急难愁盼问题,让现代化建设成果惠及更多人民。

近年来,中国红十字会加强重点行业领域应急救援培训和急救设备配备,已开展取证培训1526万余人,累计在公共场所配备自动体外除颤仪6.5万余台。“要进一步加强公共场所体外除颤仪配置,强化对群众的急救

护技能培训,让更多人会急救、敢急救。”第四十九届南丁格尔奖获得者、四川大学华西医院护理部主任蒋艳说。

“习近平总书记的致信中勉励我们积极参与和支持国际人道主义事业。”中国红十字基金会理事长贝晓超介绍,在中国红十字会总会统一部署下,中国红十字基金会积极参与和支持国际人道主义事业。截至2024年9月,已在60余个国家和地区开展人道主义援助,累计援助款物近3亿元。“要继续推进‘小而美’民生项目建设,聚焦提升基层民众福祉,在促进民间交流和民心相通、服务国家外交大局、推动构建人类命运共同体等方面作出新的更大贡献。”贝晓超说。

习近平强调,希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

各地红十字会会员和志愿者队伍不断壮大,在救护培训、城市志愿服务等方面发挥了重要作用。习近平总书记的致信,让张家口市红十字应急救援队队长李铁维备受鼓舞:“习近平总书记的致信为我们指明了方向。我们作为红十字救援队,要增强政治性、先进性、群众性,提高人道服务能力,努力做让党放心的红十字志愿服务组织。”

在山西,南丁格尔志愿护理服务队成立以来,已开展护理服务活动超4万次。近年来,山西医科大学第二医院护理部主任张颖惠致力于志愿服务活动,带领团队走进社区、家庭,传播健康理念。“习近平总书记的致信,让我深感使命光荣、责任重大。”张颖惠表示,作为第四十九届南丁格尔奖获得者,要始终秉持“人道、博爱、奉献”的红十字精神,努力推动护理服务向专业化方向发展,继续带动志愿护理服务队深入基层开展帮扶活动。

青少年作为红十字志愿者群体中占比最大的人群,在红十字工作中发挥着重要作用。四川省红十字会正在筹备建立省级青年网络,深化高校间的合作机制。“作为红十字青少年志愿者,我们将践行习近平总书记对红十字工作的重要要求和青年的殷切期望,在红十字事业的广阔舞台上绽放更加绚烂的光彩。”电子科技大学红十字会学生分会会长乌兰其格说。

“我们作为红十字会会员,要努力践行‘人道、博爱、奉献’的红十字精神。”成都康弘药业集团股份有限公司副总裁宋梅说,医药企业与人民健康息息相关,除了要努力研发和生产高质量的药品,还通过企业力量,回馈社会,积极参与公益事业,支持关爱弱势群体、支持基层医疗建设、开展健康科普讲座以及进行资金、药品、物资等捐助。

## 中共中央办公厅国务院办公厅关于 加快公共数据资源开发利用的意见



扫码阅读全文

9月20日,一列中欧班列缓缓驶出陕西西安国际港站。班列满载汽车配件、家具家电、太阳能光伏产品等,由新疆维吾尔自治区霍尔果斯口岸出境,经哈萨克斯坦、阿塞拜疆、格鲁吉亚、保加利亚、塞尔维亚、匈牙利、斯洛伐克、捷克最终到达德国曼海姆,全程1.1万多公里。这是“跨里海国际运输路线”国际协会15家成员单位首次在中国组织联合发车,是高质量共建“一带一路”的生动缩影。

2013年,习近平主席创造性提

班雅开的民宿就在渭河岸边,质朴的传统木屋,窗外便是潺潺流水。“中老铁路自2021年开通以后,万象、万荣、琅勃拉邦等城市之间的旅行时间大大缩短,现在游客越来越多。”班雅说。

诺伊在万荣一处景点经营摊铺已10多年。“这几年,游客数量一直在上升,我的生意也越来越好。”诺伊说。

今年前6个月,万荣接待了约60万名国际游客,其中超过10万名来

“中老铁路+西部陆海新通道班列”,国际运输模式不断创新。

习近平主席在出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲时指出:“10年来,我们致力于构建以经济走廊为引领,以大通道的信息高速公路为骨架,以铁路、公路、机场、港口、管网为依托,涵盖陆、海、天、网的全球互联互通网络,有效促进了各国商品、资金、技术、人员的大流通,推动绵延千年的古丝绸之路在新时代焕发新活力。”

## 150多个国家、30多个国际组织共同参与 高质量共建“一带一路”扎实推进

本报记者 吴乐珺 包晗

自中国。今年6月,老挝政府决定将万荣升级为国家级旅游区。中老铁路人畅其行、货畅其流,带动了沿线就业,促进了中国与老挝以及其他东盟国家人员、货物往来,成为中老人民的发展路、幸福路、友谊路。开通近3年来,中老铁路累计开行旅客列车5.6万列、发送旅客超过3800万人次;跨境货物品类由初期的橡胶、化肥、百货等10多种扩展至电子、光伏、通信、汽车等2900多种,进出口货物突破1000万吨,带动老挝万象赛色塔综合开发区、磨丁经济特区等经济园区发展,逐渐形成“一条线”带动“一大片”的发展效应。“中老铁路+中欧班列”“澜湄快线+跨境电商”

### 一条条“友谊路”,促进“大流通”

从位于中老边境的老挝磨丁站出发,乘中老铁路列车向南约2小时,就能抵达老挝旅游胜地万荣。

高质量共建“一带一路”,让奔行在铁路上的列车、驰骋在公路上的汽车、联通各国的航班、劈波斩浪的货轮、快捷方便的电商,成为新时代国际贸易的驼铃、帆影,为世界经济注入新动能。

### 一株株“幸福草”,结出“致富果”

距离斐济首都机场不远的公路旁,便是雷瓦残疾人协会的办公地点。协会成员有条不紊地将白色菌袋码入土坑中,用树枝和大片椰树叶支起“围墙”,为菌袋起到遮阴保湿的效果。(下转第二版)

## 中国邮政营业收入和利润均居世界邮政首位

据新华社北京10月9日电(记者赵文君)10月9日是第55届世界邮政日。中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力在世界邮政日致辞中说,在2024年《财富》世界500强中,中国邮政营业收入和利润均居

世界邮政首位。

据介绍,今年以来,中国邮政持续打造核心竞争优势,加快推进战略任务落地,取得了显著成效。中国邮政具有12万辆邮车和42架全货运飞机的能力优势、全球174个口岸的渠

道优势,通过全面深化寄递业务改革,管控效率、运营效益、资源效能有效提升。首条洲际航线“南京—卢森堡”成功开通,美国航线开通取得突破性进展,在打造自主可控国际物流体系上迈出坚实步伐。今年1至8月,中国邮政集团有限公司完成收入4721.71亿元,实现利润704.76亿元,保持了良好发展态势。



龙门大桥是广西壮族自治区在建的最长跨海大桥,项目路线全长7.637公里,桥梁总长6597米。大桥建成后,将助力北钦防一体化发展和西部陆海新通道建设。图为龙门大桥建设现场。彭 寰摄(人民视觉)